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Марковська І. В., Соколова І. І. 
ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ УМІНЬ  

У МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ 
"ТЕРАПЕВТИЧНА СТОМАТОЛОГІЯ" НА ОСНОВІ 
ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

ТА ІНФОРМАЦІЙНИХ МОДЕЛЕЙ ЗМІСТУ НАВЧАННЯ 
 

Основною метою державної політики в галузі освіти є ство-
рення умов для розвитку особистості й творчої самореалізації кож-
ного громадянина України, оновлення змісту освіти відповідно до 
демократичних цінностей, науково-технічних досягнень, організа-
ція якісної підготовки висококваліфікованих фахівців, затребуваних 
як на вітчизняному, так і світовому ринках праці. Це зумовлює не-
обхідність озброєння фахівців комплексом професійних умінь для 
реалізації їхньої виробничої діяльності, що є одним із пріоритетних 
завдань вищої освіти.  

Це розкриває нормативну значущість професійної компетент-
ності, яка ґрунтується на сукупності вмінь, визначених у державних 
стандартах тієї або іншої професії, що, своєю чергою, дозволяє 
окреслити професійне поле діяльності будь-якого фахівця в сучас-
них умовах його самореалізації. 

Зміна зовнішніх умов, що супроводжують професійне само-
вираження особистості, приводить до становлення іншого, ніж 
у попередні роки, професійного мислення й нової позиції, спрямо-
ваності їхньої реалізації, що, в остаточному підсумку, позначається 
на структурі та змісті підготовки фахівців у вищих навчальних за-
кладах, зокрема майбутніх лікарів. 

Проблема формування професійних умінь багатоаспектна. Ці 
питання досліджуються при підготовці лікарів узагалі [1], при 
розв’язанні медичних ситуаційних завдань зокрема [2, 3]. У колі 
уваги науковців знаходяться й окремі аспекти формування профе-
сійних умінь у майбутніх лікарів [4, 5]. Але поза увагою залиша-
ються підходи щодо їхнього формування при розв’язанні медичних 
завдань на основі застосування інтерактивних технологій. 

Аналіз існуючої системи навчання дисципліни «Терапевтична 
стоматологія» виявив недостатній рівень застосування інтерактив-
них технологій у навчальному процесі. Поглиблений аналіз резуль-
татів підготовки майбутніх лікарів показав, що це негативно відо-
бражається на рівні сформованості їхніх професійних умінь. 
У зв’язку з цим виникають суперечності між вимогами сучасного 
ринку праці до рівня професійних умінь майбутніх лікарів та недо-
статнім рівнем їхньої сформованості при вивченні дисципліни "Те-
рапевтична стоматологія". 
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Необхідність вирішення цих протиріч і обумовлює необхід-
ність розроблення методики формування професійних умінь у май-
бутніх лікарів при вивченні дисципліни "Терапевтична стоматоло-
гія" на основі використання інтерактивних технологій та інформа-
ційних моделей змісту навчання. 

Завдання: 
1. Проаналізувати стан формування професійних умінь 

у майбутніх лікарів при вивченні дисципліни "Терапевтична стома-
тологія" у ХНМУ. 

2. Розробити методику формування професійних умінь 
у майбутніх лікарів при вивченні дисципліни "Терапевтична стома-
тологія" за умов застосування в процесі відповідної методики, роз-
робленої на основі використання інтерактивних технологій та інфо-
рмаційних моделей змісту навчання. 

Результати. Для досягнення мети, на основі аналізу літератур-
них джерел виокремлено сукупність загальнодидактичних принци-
пів навчання як основи розроблення методики формування профе-
сійних умінь при вивченні дисципліни «Терапевтична стоматоло-
гія». До таких принципів віднесено: 

− принцип науковості в навчанні; 
− принцип системності та послідовності в навчанні; 
− принцип свідомості й активності в навчанні; 
− принцип індивідуального підходу в навчанні; 
− принцип міцності знань, навичок та умінь; 
− принцип зв’язку навчання з життям, практикою; 
− принцип наочності в навчанні. 
Аналіз стану формування професійних умінь у майбутніх ліка-

рів в процесі вивчення дисципліни «Терапевтична стоматологія» ви-
явив основні проблеми, які мають місце у формуванні цих умінь 
у студентів Харківського національного медичного університету, 
а саме використання лише традиційних методів навчання, що в су-
часних умовах не дозволяє студентам опанувати теоретичні знання 
в повному обсязі та сформувати професійні уміння на високих рівнях.  

Саме тому гострою є необхідність на практиці інтегрувати мето-
ди різних груп, утворюючи неординарні (універсальні) методи навчан-
ня, які забезпечують оптимальні шляхи досягнення навчальної мети. 

Крім традиційних, у практиці педагогіки вищої школи за 
останні двадцять років великого розповсюдження та застосування 
набули й інші методи навчання, які ми називаємо нетрадиційними. 
Серед них на певну увагу заслуговують так звані "активні" методи 
навчання. Особливістю їх є спонукання студента та викладача до 
активності, обов’язкової взаємодії в процесі навчання студентів між 
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собою. Методи активного навчання використовуються для трену-
вання й розвитку творчого мислення студентів, формування в них 
відповідних практичних умінь і навичок. Вони стимулюють і під-
вищують інтерес до занять, активізують та загострюють сприй-
мання навчального матеріалу.  

До інтерактивних технологій, що доцільно реалізувати при 
формуванні професійних умінь у майбутніх лікарів, належать: моз-
ковий штурм, коло ідей, мікрофон.  

Серед інформаційних моделей змісту навчання, що доцільно 
використовувати при формуванні професійних умінь у майбутніх 
лікарів, виокремлюють: графологічні структури; тактичні алгорит-
ми реалізації професійної діяльності; діагностичні алгоритми реалі-
зації професійної діяльності.  

Висновки: значущість професійних умінь для майбутнього ліка-
ря як основи його професійної компетентності обумовлює проблему, 
яка полягає у необхідності підвищення рівня сформованості професій-
них умінь у процесі професійної підготовки майбутніх лікарів. 

Формування професійних умінь у процесі підготовки майбут-
ніх лікарів здійснюється на основі сучасних технологій навчання, 
одними з яких є інтерактивні технології як такі, що передбачають 
спеціальну форму організації пізнавальної та комунікативної діяль-
ності, у якій студенти виявляються залученими в процес пізнання, 
мають можливість розуміти й рефлектувати щодо їхніх знань і ду-
мок. Формами реалізації інтерактивних технологій у процесі підго-
товки майбутніх лікарів є мозковий штурм, коло ідей, мікрофон, 
незакінчені речення тощо. 
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